

Ayer se conquistaron seis posiciones más en el sector del Ebro

Dos aviones rojos abatidos en el día de ayer

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro han continuado progresando nuestras tropas, habiendo conquistado seis posiciones enemigas, que después fueron contraatacadas dos veces, siendo rechazados los rojos, que sufrieron gran cantidad de bajas.

Se han hecho más de 100 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión rojo, y otro por nuestra artillería antiáerea.

En la noche del 2 al 3 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los del nudo ferroviario de San Vicente de Calders, y ayer el puerto de Denia, destruyendo almacenes; los muelles de Sagunto, en los que se produjeron incendios, y el puerto de Valencia.

Salamanca, 4 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de guerra

La ferocidad de los de arriba y el terror de los de abajo

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia FARO)

Frente de batalla.—Se debaten los rojos en desesperados esfuerzos para parar la embestida hecha de hierro y fuego que los va empujando tenaz y sangrientamente. Han pretendido iniciar algunas reacciones que han concluido apenas los hombres empujados a la muerte se han encontrado con ella al saltar de las trincheras. Por terrible que el fuego sea, parecía que había hasta ahora un albur que los hombres corrían y en el que la audacia o a veces la astucia preservaban la vida a quien sabía proceder con temeridad o con precaución. De ahora en adelante, aquí, en el frente del Ebro, donde los enemigos lo han querido, no queda resquicio por donde los rojos puedan escapar con vida si intentan el más leve movimiento para mejorar la desesperada situación; como lógica reacción, todo se les vuelve multiplicar los trabajos para perforar la tierra, convencidos de que si algo puede salvarlos de la catástrofe segura, ha de ser precisamente la madre tierra.

Ha continuado la progresión de nuestras tropas y no he querido omitir esos leves intentos de reacción enemiga, porque ellos son los que han hecho la operación más dura y espantosa para ellos, de tal suerte que en el avance nuestros sanitarios no han tenido un minuto de reposo, dando sepultura cristiana a los infelices enviados tan sin razón al combate. Con la impetuosa acometida de nuestros soldados, se han coronado posiciones estratégicas que los

rojos habían ahondado en la loma de varias cotas y pertrechado con lujo de máquinas automáticas, de tal suerte que sólo el intento de acercarse a ellas parecía una aventura imposible. Pero lo imposible no está en el diccionario de los soldados de Franco, que, luego de oír cómo la artillería advierte al enemigo la obligación de marchar a las posiciones y objetivos señalados, acude, con decisión hecha de heroísmos siempre multiplicados, a la cita con el triunfo que a veces está teñida en sangre, pero que siempre es un nuevo pedazo de tierra española que se añade a la tarea liberadora.

Por eso está resultando esta operación del sector del Ebro terriblemente dura para los rojos, que han de limitarse a una defensiva estricta, amparados en esas construcciones subterráneas que tanto han prodigado en la sierra y a lo largo de los montes y cotas que se enfrentan a nuestras posiciones.

Si les empujan a dar la cara sus jefes, obedecen cuando los mandan emplean como supremo argumento la pistola amenazadora, pero tan pronto como los jefecillos se alejan, pretextando que ellos no tienen por qué arriesgarse a estar en primera línea, porque puede el batallón o la unidad quedarse sin dirección, entonces, repito, los milicianos con rara unanimidad procuran pegarse al terreno y esperan que lleguen nuestros soldados y hasta si les es posible les advierten de su proximidad para que no turen y para que les den tabaco del que siempre están deseosos.

Julio RAMOS

En la Cámara de los Lores

Baldwin pronunció un discurso apoyando la política exterior de Chamberlain

Londres.—En el debate sobre la situación internacional en la Cámara de los Lores, Lord Baldwin, ha declarado: "Yo sabía poco de lo que pasaba en las Cancillerías de Europa, pero sin embargo sabía lo suficiente para darme cuenta que cuando el Primer Ministro tomó la decisión de ir a Berchtesgaden, ya no quedaba nada más que hacer y doy gracias a Dios porque él ha podido hacerlo. No conozco a ningún hombre que hubiera podido hacer lo que él hizo, cuando se dirigió a Alemania a establecer conversaciones. Esto ha sido una obra por la que el país le debe mucho.

Una de nuestras mayores dificultades a través de los pasados cinco años, ha sido la de saber cómo podíamos ponernos en relación con los dictadores. Esta idea me inquietaba antes de que yo fuera presidente del Consejo de Ministros, ya que los dictadores habían descartado toda la maquinaria de la diplomacia. Si queréis conseguir algo de ellos, es necesario decirselo directamente por un hombre que lleve consigo una política.

Ha sido muy duro para un Primer Ministro democrático el actuar de la misma manera que un hombre que tiene el poder absoluto. Este era un riesgo que había que arrostrarlo a menos que se pretendiera dejarlos en el ostracismo, ateniéndose a unos resultados que hubieran atraído al mundo entero. Después de hacer la observación

de que la guerra es hoy en día distinta de lo que era hasta hace tres o cuatro años, Lord Baldwin declaró: "Ningún Primer Ministro debe embarcarse a este paso en una guerra, a menos que esté convencido de que el país está dispuesto a ello. En los labios de mucha gente hay una observación que constituye la mayor falacia que jamás se haya pronunciado, y es ésta: "Tenéis que luchar algún día, y por lo tanto, luchad ahora". La guerra nunca es inevitable a distancia, y si hubiera un noventa y cinco por ciento de probabilidades de que estallase una conflagración en cualquier momento del futuro, yo me uniría abiertamente al otro cinco por ciento de probabilidades hasta morir. Yo creo que el Gobierno hará eso, y que ésta es la intención del Primer Ministro.

A continuación el orador expresó su total acuerdo con los que quieren impulsar nuestros medios defensivos hasta un punto satisfactorio y con la menor demora posible. Después, tributa un elogio al orador y a la calma de la población "civil, cuando la semana pasada "to-civili" diferencia de clases sociales había desaparecido, porque el proyectil y la bomba no distingue de clases sociales.

Recuerda el incidente dramático ocurrido en la Cámara de los Comunes la semana pasada, cuando Halifax recibió el mensaje histórico de Hitler en medio del discurso de

Chamberlain. Baldwin dice: "Fue precisamente como si el dedo de Dios hubiera marcado el arco iris una vez más a través del cielo y hubiera ratificado nuevamente su pacto con los hijos de los hombres. Los hijos de los hombres de todas las naciones tienen que desempeñar su papel en estas horas de angustia, y ojalá que los gobernantes de todas las naciones se vean guiados por la comprensión y el conocimiento. (Ovaciones clamorosas).—Faro.

Daladier contesta al mensaje de Chamberlain

París.—Daladier ha dirigido a Chamberlain el mensaje siguiente en respuesta al que le dirigió el Primer Ministro: "Querido Sr. Chamberlain: Os agradezco vuestro mensaje que conmovió profundamente a la nación francesa. Los sentimientos que expresáis corresponden a los nuestros. Francia ha sentido en el curso de esta crisis estrecharse aún más los lazos de cordial amistad y estimación que le unen a la nación británica. Como todos mis compatriotas, yo admiro vuestra ardiente voluntad de paz y vuestra alta y firme comprensión de los intereses vitales de nuestros dos países y las obligaciones particulares de Francia".—Faro.

Daladier declaró ayer en el Parlamento: "Cualesquiera que sean las formas de régimen que se han dado los pueblos, éstos sienten por la paz un amor idéntico"

Una moción comunista de desconfianza al Gobierno fué rechazada por quinientos cincuenta y tres votos contra setenta y cinco

París.—Daladier, en la Cámara y Chautemps en el Senado dieron lectura a la declaración del Gobierno. "En el curso de estas semanas que hemos vivido—ha declarado Daladier—el mundo pudo preguntarse con angustia si no se vería precipitado a una guerra. Hoy al venir a daros cuenta de nuestra acción, puedo decir que en esta crisis hemos salvado la paz".

Daladier recordó que cuando constituido su Gobierno surgió el problema de los sudetes, esto es, comenzado el drama, la posición definitiva del Gobierno estaba animada de dos sentimientos, al deseo de no ser llevados a una acción militar y a la voluntad de no renegar nunca de nuestra palabra. "Londres, según pudimos constatar con satisfacción desde finales de Abril Bonnet y yo, no era indiferente a estos problemas de conjunto y fué así que en común pudimos vencer inmediatamente el momento de crisis del 21 de mayo, de la que yo tengo que recordar que fué vencida gracias al concurso efectivo y buena voluntad pacífica de todas las potencias interesadas."

Después de una tregua, la agitación y las pasiones en la región de los sudetes prepararon nuevos acontecimientos en septiembre.

"Entonces, añadió Daladier, por sentimientos de amistad aconsejamos al Gobierno checo conceder a los sudetes importantes, justas y rápidas concesiones dentro del cuadro del Estado".

"Es necesario—añadió—constatar que no hubo jamás sincronismo entre las proposiciones del Gobierno checo, y las reivindicaciones de los sudetes, las cuales cada vez eran más importantes. A principios de septiembre, por primera vez la situación parecía estar verdaderamente comprometida. Las reivindicaciones alemanas se afirmaban de manera violenta. Las fuerzas de la guerra iban a predominar sobre la paz? en ningún momento he soñado en abandonar a mi mismo, ni en abandonar al país, a no sé qué clase de ciega fatalidad que hubiera destruido la marcha de los aconteci-

mientos a la voluntad de los hombres.

En la noche del 13 al 14 de septiembre, me puse en contacto con Chamberlain, haciéndole ver la utilidad que podría derivarse en sustituir a las gestiones y a las notas, por las conversaciones directas entre hombres responsables. Chamberlain, que por su parte tenía los mismos sentimientos, se trasladó a Berchtesgaden. Debido a esta iniciativa animosa Chamberlain ha merecido el bien de la paz. Creo poder decir que si por último pudo contenerse la paz, es porque no hemos tenido que recurrir a combinaciones diplomáticas secretas. Hemos actuado a plena luz bajo el control de los pueblos y debo afirmar aquí que los pueblos, todos los pueblos quieren la paz.

Después de la conversación de Chamberlain con Hitler, nos reunimos en Londres, en donde el Gobierno nos dió a conocer la opinión de Lord Runciman. Supimos llenos de emoción, que las conclusiones de Runciman declaraban la imposibilidad de que convivieran por más tiempo los checos y los sudetes, al propio tiempo que nuestros esfuerzos habían consistido en que Checoslovaquia evolucionase hacia un federalismo que hubiera asegurado la integridad de su territorio.

Daladier continúa su declaración, diciendo que los ingleses y franceses se encontraron ante el dilema siguiente: O bien instar a Praga a una intransigencia que provocase el conflicto armado que hubiera destruido Checoslovaquia, o bien tratar de hallar un convenio. Se eligió la paz.

Daladier hace resaltar que según el Gobierno de Londres, la crisis se había agravado. Expone la situación tal como era el día 24. Para no vernos sorprendidos por un golpe de fuerza ante el desarrollo de los preparativos alemanes, decidimos adoptar cierto número de medidas de carácter militar, destinadas no a cualquier clase de provocación, sino para poner al país en

situación de hacer frente a todo acontecimiento.

Daladier se refiere seguidamente al regreso de sir Horace Wilson, con la respuesta del Canciller Hitler, en la que decía que estaba dispuesto a actuar el día 28 a las dos de la tarde.

Expone a continuación en detalle cómo se preparó la entrevista de Munich y cómo aceptó la invitación de Hitler, ya que no se trataba de un formalismo, sino de salvar la paz.

Añade que hubiera preferido que todas las potencias interesadas estuviesen presentes en la conferencia, pero era necesario actuar muy rápidamente, y la menor demora hubiera podido ser fatal.

Explica por qué la guerra fué evitada, porque en estas difíciles negociaciones siempre hemos manifestado nuestros deseos de justicia y nuestra lealtad, porque hemos negociado como hombres para quienes las negociaciones no eran solamente una fase inevitable de este gran drama internacional, sino el verdadero camino de la paz.

Después, Daladier, tributa un homenaje a la actitud de Francia en los días de crisis. Esta actitud merece la estima de los pueblos vecinos con quienes luchamos o fuimos aliados, y tenemos el deber de sentir igual estima hacia el gran pueblo vecino ex adversario y con el cual deseamos poder establecer una paz duradera. Sin duda el concepto que tenemos de la vida difiere profundamente del concepto de la vida que existe en la Alemania e Ita-

lia de hoy, pero otros países cuyos conceptos son también distintos del nuestro, viven con nosotros en buena inteligencia. Cualesquiera que sean las formas de régimen que se han dado los pueblos, éstos sienten por la paz un amor idéntico.

Daladier hace un llamamiento a la unión de todas las energías francesas, añadiendo especialmente "es necesario que ahora todos los franceses que deseen la salvación de Francia se consideren en situación de movilización permanente para el servicio de la paz y de la Patria."

Después indica que Francia no mantendrá la paz más que si tiene una hacienda sana, un presupuesto equilibrado y que si todos elaboramos las bases de un reglamento general, si nos organizamos bajo la base de los principios nuevos en Europa, y en el mundo, y que si después de haber evitado la guerra en Europa Central la hacemos retroceder en cualquier lugar en que se desencadene.

Daladier termina su discurso diciendo: "No mantendremos la unión de los corazones y de los espíritus que se acerquen ante las comunes angustias. Es necesario a este país una transformación moral. Para llevar a feliz término esta labor de enderezamiento, es preciso que el Gobierno esté en condiciones de actuar. Hemos decidido pedir los medios para llevar a cabo esta acción. Os corresponde concedérmolos o rechazárnoslos.

(Sigue en cuarta plana)

ACADEMIA CASTILLA

HERMANOS MARISTAS

EL CURSO ESCOLAR EMPEZARA EL DIA SIETE DEL PRESENTE MES

LOS ALUMNOS INTERNOS DEBEN PRESENTARSE UN DIA ANTES

Nuestra cuña del Ebro no es ya el semicírculo de los primeros días

La línea de resistencia enemiga ha quedado quebrantada y rota por varios puntos

(Crónica del enviado especial de la Agencia FARO en el frente.)

Primero una a una, luego en serie de tres y por último en grupos las explosiones en un vasto sector rompen el silencio de la mañana con sus jadeos mortíferos. Son las baterías que rasgan los aires, anunciando al filo del amanecer, el comienzo de la operación.

El estampido de las explosiones se oye lejos en el confuso y desdibujado contorno de la montaña, envuelta en bruma.

Arboles y piedras, piedras y árboles sirven de nido a los batallones rojos que dentro de pocos instantes habrán de enfrentarse con nuestros invencibles soldados.

Son muchos los enemigos, un verdadero enjambre de hombres, los que esperan en sus trincheras el ataque de nuestras unidades. La inconsciencia del mando marxista los lleva al sacrificio, sabedor de que la partida la tienen perdida y de que nada han de conseguir con su resistencia suicida; si retrasar el desenlace que ya vislumbran inevitable en lontananza. Y no tienen remordimiento al enviar a miles de individuos a una muerte cierta.

Precisamente la zona del Ebro es un frente de contornos tan delimitados y precisos que todo movimiento del enemigo queda registrado con precisión, hasta el punto de que se conocen los lugares de entrada y de salida de los convoyes de abastecimiento. Por otra parte la misma limitación de espacio hace que las concentraciones de sus fuerzas sean

fácilmente localizadas y con éxito seguro reciben el tremendo castigo de nuestras armas de largo alcance.

Un otro inconveniente de extrema gravedad para las fuerzas revolucionarias es que la estrecha franja que ocupan en la margen derecha del Ebro no les permite maniobrar en grandes masas y por lo mismo sus contingentes se ven constreñidos a moverse al compás que nosotros los decimos. El ritmo e iniciativa del combate lo llevan nuestras divisiones. La guerra se hace en el lugar y tiempo por estas señalizadas. La acción sistemática de nuestras escuadrillas que simultanean la observación con bombardeos hace imposible las concentraciones que el mando enemigo mantiene en cada una de las líneas atrinchadas, y con las que pretende taponar las brechas de nuestra incontestable penetración. Por eso podemos señalar a diario la ocupación de preciadas posiciones y el crecido número de muertos y prisioneros que causamos en las filas rojas. Y nada puede extrañar dado los términos en que están apuntados los episodios del Ebro que ha entrado en vías de solución, no por la ocupación material del terreno en litigio, sino por el desgaste y definitiva debilitación del enemigo.

Que ya nada resuelven las brigadas internacionales, gastadas y extenuadas por los sangrantes choques sostenidos con nuestras unidades; que los refuerzos de tropas integrados por hombres sacados a viva fuerza de sus hogares, no por su

combatividad y espíritu, para aguantar en la brecha la acometida cada día más poderosa de nuestros muchachos, nada resuelve; que el terror a los verdugos de la segunda línea que castigan con el fusilamiento toda manifestación de debilidad o de huida, nada consigue; de ahí las muestras de alegría cuando se entregan a nuestras fuerzas los milicianos que guarnecen una posición, pues están seguros de conservar entre nosotros la vida, que los suyos no respetarían.

En las trincheras recientemente conquistadas se han encontrado cadáveres que presentan heridas en la parte posterior de la cabeza y en la espalda. Estas heridas acusan a unos verdugos que matan a traición a sus propios compañeros de armas.

Las bravas embestidas de las fuerzas nacionales han tenido ayer un victorioso epílogo de jornada. Se ha combatido mañana y tarde en la sierra, en las encrucijadas, de los desfiladeros y en las cimas rocosas de los vértices, en la espesura del bosque y en los suaves declives del valle.

Nuestra cuña del Ebro no es ya el semicírculo de los primeros días. Hoy presenta profundos entranques y melladuras de consideración. Quebrantada y rota por varios puntos y destrozada ha quedado la línea de resistencia enemiga por la pujanza de nuestra maniobra. Por el boquete abierto en la defensa roja de una parte del frente se han descolgado las divisiones nacionales a derecha e izquierda de una de las posiciones

más importantes que quedó prendida en el poderoso abrazo de sus armas. El enemigo hizo de ella una defensa tenaz, resistiéndose a abandonar la, sabedor de las consecuencias que su pérdida habría de acarrearles.

Refugiados en los abrigos de cemento los milicianos aguantaron horas de espantoso bombardeo con que la artillería nacional y los aparatos gran-bombarderos contribuían a la apertura de la operación.

Por encima de la malla invisible, trenzada por los obuses, se dibujaban las cadenas de los aviones que de tiempo en tiempo dejaban caer su pesada carga sobre los reducidos enemigos.

Los milicianos no dieron señales de vida hasta que nuestros infantes se acercaron a las alambradas. Tres sucesivos ataques, de lucha dura, fuerte y encarnizada, nos dieron diversas posiciones enemigas.

Caían las bombas de mano en el interior mismo de las trincheras, causando espantosa mortandad en sus defensores. De uno y otro extremo del reducto fortificado surgían las explosiones y los millares de disparos de las ametralladoras y fusiles, rebotaban en el pretil de piedra que servía de frontal o penetraban en los cuerpos de los milicianos que al saltar eran seguro blanco.

Una hábil maniobra de nuestros soldados decidió la posesión de la preciada altura, en la que, entre aclamaciones de entusiasmo, fué izada la bandera roja y gualda.

Mariano VILLENLA

LA VIDA EN LA CIUDAD SUCEOS LOCALES

Palencia al día

Vamos a consignar la única novedad que hoy tenemos. La lluvia. Sencillamente, que llueve. No es mucho verdad? Pues bien, la lluvia nos da el tono del día. Ahora si que huele a Otoño. El asfalto, que en Palencia no escasea, ha podido lustrarse con el agua que nos han regalado las nubes. Reluciente y bien acicalada nuestra urbanísima calle Mayor, con el cosmético de la lluvia. Ellas han calzado esas botas que siguen llamándose "rusas" y que es la única intromisión moscovita que en la España Nacional toleramos. Y esto, para que ellas no se enfaden, porque aseguran que esas botas charoladas, resultan muy confortables y prácticas; ¡Buena! Si es así, las aceptamos, a pesar de su origen, para que no nos llamen intolerantes. En los jardines ha comenzado ya el "peloteo" de las "castañas locas" y de las hojas secas. Dentro de muy poco los árboles irán quedándose desnudos de verdor, hasta enseñarnos los muñones esqueléticos de las ramas retorcidas. Buen tema para fotografías de arte y para poetas trashochados. Nosotros no queremos insistir sobre los mismos tópicos. Lo único que queremos hacer constar es eso: que llueve.

Los "rojos" han acordado retirar los "internacionales"... ¿No se habían enterado ustedes? Pues sí: Negriñ les va a facturar hacia sus tierras, no sabemos si en "sleeping" o en grandes cajones, como las naranjas o la chatarra. Los "pobrecitos internacionales" están ya para el arrastre y por eso, Negriñ les devuelve, por inservibles, hacia sus destinos. Ya no les necesita, porque después de Munich no ignora que ya todo es inútil. Ciertamente la "generosidad" negriñesca no es conmovedora... Y punto final: hoy el día no da de sí más cosas. El periodismo en su rebuza de temas dignos de comentario no ha tenido hoy gran fortuna. En todos los capítulos de la actualidad local, el parte diario acusa normalidad absoluta. Hay razones para el optimismo. Porque esta normalidad es signo de que el timón está en buenas manos...

EL TIEMPO QUE HACE. BAROMETRO. A las 8 de ayer, 700,4. A las 8 de hoy, 699,7. TEMPERATURAS. Máxima de ayer, 23,8. Mínima de hoy, 14,0. DIRECCION DEL VIENTO. A las 18 de ayer, O. A las 8 de hoy, SSO.

EN LA ECONOMICA. Nuevo Presidente. Por disposición reglamentaria, se procedió el domingo a la renovación de los cargos que se mencionan, para los que resultaron elegidos los señores siguientes: Director, don Mariano Calderon Martínez de Azcoitia; Censor, don Eugenio Sahagún de los Cobos; Contador, don Francisco Pérez de Nandares; Secretario, don José Caño Castrillo. Todos lo fueron por unanimidad, de la Asamblea general, en nombre de la cual, el director saliente, don Higinio Martínez de Azcoitia, les dirigió breves frases de saludo, elogiando la actuación de quienes con él cesaban y la competencia, en distintas ramas del Arte y la Ciencia ya acreditada, de los que llegaban por méritos propios a ocupar sus puestos en la Junta directiva. Terminó felicitándoles como nosotros lo hacemos desde estas columnas, y deseándoles muchos aciertos. Los nombrados agradecieron la deferencia y prometieron poner de su parte cuanto pudieran para contribuir a restaurar el viejo esplendor de estas Reales Sociedades de Amigos del País, donde se ayudase, como se viene haciendo, en la medida de sus fuerzas, a restaurar el espíritu patrio y de amor al territorio, siguiendo la ruta que nos tiene marcada nuestro Glorioso Caudillo, Generalísimo Franco.

Miguel Cebrián Najera. Medicina general, Fiel, Vicio universal. Plazo Mayor, 17 - Palencia. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde.

SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las Jons

SIMPATICA FIESTA EN HONOR DE LOS HOMBRES DEL MAÑANA. La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, va de éxito en éxito y su labor en pro de los pequeños camaradas es digna de mayor encomio, puesto que en la educación de éstos está fraguada la España UNA, GRANDE y LIBRE, que un día profetizó nuestro JOSE ANTONIO.

Las Organizaciones Juveniles, con cariño y amor conjunto, con espíritu abnegado y militar, están formando hombres para mañana, fuertes de alma y cuerpo dignos de la España Imperial. Uno de los éxitos más rotundos de Organizaciones Juveniles, fué el célebre campamento de Cóbrecos, al que acudieron "Flechas y Cadetes" de algunas de las provincias de la España liberada. Allí, en aquel glorioso Campamento, donde la brisa del mar les acariciaba, se ha vivido, como ya se ha dicho en otras informaciones, el espíritu estricto de la Falange, dentro de una hermandad sincera y de una grandiosa camaradería.

Para continuar, mejor dicho, para cerrar aquella jornada magnífica de verano, la Delegación Nacional tiene organizada una brillante y simpática fiesta, que se celebrará en una bella ciudad, el próximo día 29, y a la que asistirán aproximadamente dos mil muchachos, entre ellos una Sección de nuestra capital y de la que hablaremos en próximas informaciones.

La fiesta que será instructiva y como ya decimos simpática sin par, consistirá en demostraciones gimnásticas, premitares y deportivas y su permanencia en la encantadora ciudad, será de ocho días, durante los cuales, nuestros pequeños camaradas, serán agasajados cual ellos se merecen, por los de la localidad donde se lleve a efecto la concentración a que hacemos referencia. Por lo que respecta a los Flechas y Cadetes "de casa", su entusiasmo es indescriptible y cuentan los minutos que les faltan hasta el día 29, en que volverán a aquel ambiente de confraternidad y simpatía como lo fueron los días vividos en el Campamento de Cóbrecos y del cual tienen todos gratísimo recuerdo. Como anteriormente decimos, en días sucesivos seguiremos dando noticias de esta gran fiesta, y entre tanto a esperar, pequeño amigo.

ORGANIZACIONES JUVENILES. Relación de los camaradas flechas domiciliados en la calle Mayor, que han de presentarse a las ocho de la tarde, del día 5 en el Cuartel de Organizaciones Juveniles, para tratar de un asunto que les interesa. Rafael Alonso Aienza, José María Alarcón, Amado Blázquez, Angel Boadilla, Alejandro Boadilla, Jacinto Burón, José María Conde, Antonio Castro, José Miguel Cuesta, Alejandro Conde, Manuel Cejudo, Mariano Cobos, Antonio Cobarrubias, Ignacio Casañé, Isidro Espinosa, Adolfo García, Manuel García Isasmendi, Vicente González, Manuel García, Mariano García, Manuel Henao, Mariano Herrero, Fernando Henao, José Ibernán, Luis Angel Hermoso, Fernando Junco, Bautista Julián, Salvador Jara, Andrés Jara, Angel Marcos, Francisco Lladó, Carlos Manrique, Zacarías Prieto, Salustiano Nieto, Leoncio Pastor, José Luis Pedreira, Francisco Pérez de N. Luis Pérez Arreal, Francisco Prieto, Julio Pajares, José Pajares, Manuel Rivera, José Luis Ruiz, Juan Ramírez, José Antonio Rivera, Rafael Reinoso, Francisco Reinoso.

Remigio Salas, José María Sánchez Quirino Soto, Agustín Tinajas, José Velasco, José Ramón Aguado, Arturo Alonso, Eugenio Alonso F., Manuel Alonso F., Mariano Calvo, Matías Calleja, Alejandro González, Félix Guerrero, Julio Gutiérrez, Primitivo Herrero, Miguel Merino, Santiago Pérez, Enrique Ramírez, Pablo Redondo, José Vicario, Rafael Vita, Julio González, Rafael Zamorano. La falta de asistencia será sancionada, con arreglo a nuestro Reglamento.

Por el Imperio hacia Dios. Palencia 4 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Delegado local de O. J. JEFATURA PROVINCIAL DE PALENCIA. Se comunica a los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que habiéndose recibido camisas-uniforme azules, pueden proveerse de ellas todos cuantos lo deseen, en la Administración Provincial (General Franco, 13).

Palencia 5 de octubre de 1938.—El Delegado Provincial de Administración. CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA DE BURGOS. Se abre un concurso de catálogos de precios para toda clase de maquinaria elevadora de agua, destinada a riegos, norias, ruedas elevadoras, molinos de viento, grupos motobombas, etc. con arreglo a las condiciones siguientes: 1.º El plazo de admisión de pliegos, termina el 15 de octubre próximo. 2.º La oferta deberá constar de las siguientes partes: a) Catálogo de precios. b) Garantía de funcionamiento. c) Garantía de rendimiento. d) Lista de referencias. e) Cuadro de descuentos a que se ha de someter el Catálogo de precios según el consumo anual y forma de hacerlo efectivo. 3.º El pago se efectuará al contado en un solo plazo, una vez hechas las pruebas de funcionamiento y rendimiento. Las ofertas se dirigirán a Fernán González, 5. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 22 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Sindical provincial, (firmado), José Góngora. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VIDA RELIGIOSA EN LAS ESCLAVAS

Día del Pilar. A petición de numerosas personas, el día 12, fiesta del Pilar, se tendrán los cultos siguientes; igual que en años anteriores: Turnos de adoración, desde la mañana hasta las cinco de la tarde. En el último de esta hora, se pedirá a la Virgen Santísima por el triunfo definitivo de nuestra Cruzada; por la salud de los heridos; por el alma de los caídos y la pronta liberación de los que sufren todavía el amargo cautiverio de la zona roja, en manos de los enemigos de Dios y de la Patria. El día 12, se anunciará el orden de los turnos, pero todas las personas que lo deseen, pueden unirse a ellos en la hora que mejor las convenga. El día de los cinco terminará con el canto del Himno a la Virgen del Pilar y en todos ellos, con la Salve Popular.

SAN LAZARO. Mañana, como primer jueves de mes, se celebrará a las seis y media de la tarde, solemne Hora Santa en desagravio a los Sagrados Corazones y para impetrar la salvación de España. Continúa la novena a Nuestra Señora del Pilar y el ejercicio propio del mes del Rosario. El día 7, dan comienzo los Nueve Primeros Viernes de mes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. La misa de Comunión general será a las ocho y en ella comulgarán los niños de todas las escuelas nacionales y colegios de la parroquia. El ejercicio eucarístico de la tarde, se tendrá a las seis y media.

LETRAS DE LUTO. Ha entregado su alma a Dios en nuestra ciudad, la distinguida señora doña María Román Romero, culta maestra nacional jubilada, madre de nuestros buenos amigos doña Asunción Gutiérrez Román y don Luis Muñoz Sevillano, también maestros en nuestra capital, y persona de acreditada virtud y competencia. Reciba toda su apreciable familia la expresión sincera de nuestro sentimiento. —Ha fallecido en Palencia doña Eulalia Alvarez, esposa de don Jesús Castellanos, al que, como a sus hijos y demás familia, acompañamos en el dolor que les aflige. —Dejó de existir en nuestra capital, el señor don Mariano Sáez Amor, cuyos restos mortales fueron conducidos ayer tarde al cementerio seguidos de numeroso acompañamiento, prueba de las muchas amistades con que contaba por su caballerosidad y afable trato. A su esposa, doña Maura García Meriel e hijos, testimoniamos nuestro pésame.

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANGOS. Números premiados el día 3 de octubre de 1938. Premio de 20 pesetas, número 791. Números premiados con 3 pesetas: 183, 616, 683, 755, 842, 919. Números premiados el día 4 de octubre de 1938. Premio de 20 pesetas, número 80. Números premiados con 3 pesetas: 62, 104, 218, 616, 645, 660.

Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Circular. Estando obligados los organismos dependientes del Estado, provincia o municipio, las empresas y entidades que gocen de subvención del Estado y las que tienen carácter particular, como los particulares mismos y, en general, todos aquellos que en tiempo oportuno ya formalizaron el Censo de destinos reservados a los Caballeros Mutilados, a dar cuenta a esta Comisión de las vacantes que se hayan producido desde la fecha que entregaron en estas oficinas el Censo

aludido, bien sea por ascensos habidos, jubilaciones, renunciaciones, cesantías u otra cualquier causa, se hace público por conducto de esta nota a todos los que se hallen comprendidos en este caso y no hayan dado cuenta de tales vacantes, que deben hacerlo en un plazo de quince días, a contar del de hoy, transcurridos los cuales, todas aquellas omisiones que en este sentido se descubran serán sancionadas en la forma que preceptúa el vigente Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria. Para dar cuenta de las vacantes se podrá utilizar el modelo oficial de impreso que será facilitado, previo pedido del mismo, en esta dependencia, Palacio de la Diputación Provincial, piso segundo y horas de diez a una y de cuatro a siete de la tarde; o por oficio en el que se haga constar clase del destino vacante, residencia, sueldo, (expresando si es anual, mensual, semanal o diario), número de plazas que de cada clase de destino hayan quedado vacantes y si se exigen condiciones especiales para el desempeño del cargo, expresando las que sean, así como manifestarán igualmente si el cargo puede ser desempeñado por Mutilado cojo o manco. De análoga forma darán también cuenta si el destino lleva anejo algún otro beneficio, además del sueldo, como gratificación, derecho a vivienda, luz, calefacción, etcétera. Palencia 4 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente, Santiago Velasco.

NOTAS DE HACIENDA. Pérdida de cupones. Se encuentran depositados en la Secretaría de la Delegación, nueve cupones de la Deuda, que vence el 1 de julio, a disposición de quien acredite ser su dueño. * Fueron hallados por una funcionaria en las escaleras del edificio. Libramientos. Se han puesto al cobro los siguientes: Señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica. Don Conrado Valle. Señor jefe de Telégrafos. Señor Administrador de Correos. Señor delegado provincial del Trabajo. Don Luis León, vecino de Becerril. Don Florentino Ordóñez, de Ibero de la Vega. Don Vicente Ramos, de Ampudia. Don Conrado Frechilla, de Baños de Cerrato. Don Atilano Zamora y don Vicente Aguado, de Astudillo. Señor conservador del Edificio de Comunicaciones. Don Felipe García Gallo. Don Félix Rafael. Don Angel Zamanillo. Don Esteban Delgado Cidón. Don José María Peñaranda. Excelentísimo Ayuntamiento de Palencia. "Ebro", Compañía de Azúcares y Alcoholes. Concursos de electricidad. Por el presente, se hace saber a todos los dueños de fábricas de electricidad, que en armonía con lo dispuesto en el artículo 9.º del Reglamento de 22 de marzo de 1900, se les invita para que dentro del presente trimestre, o sea antes del 31 de diciembre próximo, soliciten el concierto con la Hacienda para satisfacer el impuesto del consumo propio, correspondiente al año de 1939, previéndoles que si transcurrido este plazo no lo hubieren verificado, se les exigirán las responsabilidades reglamentarias. Palencia, 5 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Administrador de Rentas Públicas, Enrique Buill. Concursos de Transportes. Por el presente, se hace saber a todos los dueños de empresas de autos, camiones u otros vehículos de tracción mecánica, dedicados al transporte de viajeros y mercancías, o viajeros o mercancías indistintamente, que dentro del presente trimestre, o sea antes del día 31 de diciembre próximo, deben solicitar el concierto con la Hacienda para satisfacer el impuesto correspondiente al año de 1939, previéndoles que si transcurrido dicho plazo no lo hubieran verificado, se les tendrá por que rehusan al mismo, y se practicará la liquidación conforme a lo dispuesto en la Ley de Reforma tributaria de 11 de marzo de 1932. Palencia, 5 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. Enrique Buill.

CONTABLE. Se necesita con urgencia. Dirigirse a Juan Villegas. FEDERACION CATOLICO-AGRARIA. Asistencia a Frentes y Hospitales. Con motivo de haber celebrado ayer la festividad de San Francisco de Asís, Santo Patrón de nuestro Invicto Caudillo, esta Delegación Provincial ha pedido oraciones a las Comunidades Religiosas, y se han celebrado misas y comuniones en todos los Hospitales de esta capital por los heridos y enfermos, pidiendo al Todopoderoso, bendiga y ayude a S. E. el Generalísimo Franco en nuestra Cruzada Nacional, habiendo cursado el siguiente telegrama: Delegación Frentes y Hospitales de Palencia a S. E. el Generalísimo Franco: En este día, fiesta onomástica de nuestro Glorioso Caudillo, esta Delegación ha unido sus plegarias a las de los heridos hospitalizados en esta provincia, en comunión general y a las oraciones y sacrificios de las Comunidades Religiosas, para impetrar del Todopoderoso ilumine y bendiga a su Excelencia para mayor gloria de Dios y de España. También fueron obsequiados los Caballeros heridos y enfermos de nuestros Hospitales, con dulces y vinos, que la generosidad de nuestros industriales, Bares, Cafés, Cantinas y Pastelerías; donaron a esta Delegación de Frentes y Hospitales para que los heridos y enfermos participaran de la alegría que inunda a todo buen español en este día.

LA HIGIENICA. PELUQUERIA. MAYOR PRINCIPAL, 107. Rayos violeta. Masaje. LAVADO DE CABEZA. Lecciones, etc.

Diputación Provincial. En Carrión. Se encuentra en Carrión de los Condes, para asistir a la misa de Requiem por el alma del ilustre general de Transmisiones, excelentísimo señor don Juan Carrascosa, el presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, que salió esta mañana en unión de otros señores diputados. Palencia 5 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet.

Denuncia por daños. Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado la vecina de esta ciudad Matilde Crespo Marin, de 35 años, domiciliada en la fábrica de harinas "Las Once Paradas", denunciando que una caballería propiedad del gitano Alfredo Borja Jiménez, que reside en las cercanías del domicilio de la denunciante, ha entrado diversas veces en un sembrado de alfalfa del que es propietaria Matilde, causando daños por valor de unas 75 pesetas. Para responder del abono de muchos daños, la denunciante ha retenido en su poder la caballería causante de los mismos, cuya entrega es reclamada por Alfredo Borja. En estos términos, la denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción. Raterías. Por los Agentes de la autoridad, fueron ayer detenidos los muchachos José Luis Prieto, de 13 años; Ma-

riano Boderó, de 14 y su hermano Teógenes, de 11, todos ellos domiciliados con sus padres en el barrio de "La Puebla", autores del hurto de unos melones en el puesto de venta que Dionisio Arranz, vecino de Tudela de Duero, tiene establecido en la Plaza de Abilio Calderón. Los referidos muchachos han sido entregados a la disposición del Juzgado municipal, para que respondan de sus raterías. Demente detenido. Los Agentes de Vigilancia, detuvieron ayer, entregándole a la disposición de la autoridad gubernativa, que le tenía reclamado, al demente Gabino Arnáiz Rivero, de 45 años, que el día 19 del pasado mes de septiembre, se había fugado del Sanatorio Psiquiátrico de nuestra capital, donde desde hace algún tiempo se hallaba recluido para curación. Casa de Socorro. El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: José Luis Prieto de la Rosa, de 15 años, que agredido por Segundo Alvarez Valbuena, de 18, resultó con abundante epistaxis traumática. Angel Díez, de 8 años, que sufrió una caída casual, causándose una herida contusa en la región rotuliana derecha.

SERVICIO NACIONAL Agronómico. Para los fabricantes de harinas. Por la presente se hace público para conocimiento de los fabricantes de harinas de la provincia, que el rendimiento mínimo harinero del trigo empedrado comercial de esta provincia, será a virtud de lo dispuesto por la Superfioridad, el 84,50 por ciento, a cuyo porcentaje habrán de acomodarse las elaboraciones de las harinas en sus fábricas. Circular sobre la elaboración y calidad del pan. Dispuesto por la Superioridad y encarecida la importancia que para la mejor regularización del mercado de harinas y pan, tiene la vigilancia del exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes, esta Jefatura se ve en el caso de recordar a los señores alcaldes de la provincia y al gremio de la panadería en general, la necesidad de cooperar a los propósitos del Gobierno, en cuanto se trate de mejorar las condiciones de abastecimiento panadero de la España liberada, y de las zonas que vayan siendo incorporadas, con ponderada economía de trigo, al forzar sus extracciones harineras sin llegar a la obtención de pan demasiado oscuro. Por lo expuesto esta Jefatura ha dispuesto: Primero. Los señores alcaldes, dentro de sus respectivas jurisdicciones y en uso de sus atribuciones y competencia, sin perjuicio de las facultades a esta Sección Agronómica conferidas, vigilarán las condiciones higiénicas y alimenticias del pan elaborado y consumido dentro de su término municipal, por lo que deberán intensificar los correspondientes servicios mediante decomiso de las piezas defectuosamente elaboradas, por empleo de excesiva levadura, mala cocción, empleo de harinas excesivamente oscuras, etc., dando inmediatamente cuenta a esta Sección Agronómica, con cuantos antecedentes sean precisos, para conocer la panadería de donde procede el pan decomisado, la fábrica o harinas abastecedoras, del panadero infractor y en fin, abriendo, si el caso lo exigiere, una información acompañada de las muestras de pan decomisado en cantidad suficiente para su examen y comprobación. Segundo.—Se recuerda a los señores alcaldes, que según dispuso el artículo segundo de la Orden de 18 de mayo del corriente año, queda prohibido el empleo en panadería de toda clase de harinas extras, seleccionadas y similares; y sólo se permite la fabricación de pan con harinas únicas enteras o redondas, por lo que también deberán vigilar cualquier infracción que en este sentido se cometa y proceder por consiguiente al decomiso de pan y demás diligencias anteriormente expresadas, en caso de que hubiere sospecha de infracción a lo dispuesto. Tercero. Para conocimiento de los panaderos de la provincia y de los señores alcaldes encargados de hacerlos saber se dispone que los panaderos deben trabajar (bregar) las masas con la mayor intensidad que exige la calidad de las nuevas harinas, y no dejarse arrastrar por un desmedido afán de lucro al pretender aumentar sus rendimientos panaderos con el empleo de harinas excesivamente moteadas, previéndoles, que seguidamente comenzarán a aplicarse con todo rigor aquellas medidas oficiales necesarias para conseguir la debida uniformidad en las condiciones técnicas de ese suministro, por lo que en su propio interés está el abstenerse de adquirir harinas que tanto por defecto como por exceso se separen de los rendimientos forzados actualmente en vigor. Confía esta Jefatura que dada la importancia y trascendencia del asunto objeto de esta Circular, cuantos están interesados en ella han de poner el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de lo ordenado, evitando a esta Jefatura el deber de instruir los respectivos expedientes de infracción de acuerdo con las disposiciones vigentes. Palencia, 5 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet.

GOBIERNO MILITAR. En contestación al telegrama que dirige a S. E. el Generalísimo con motivo del Segundo Aniversario de su exaltación al Poder, el señor Coronel Secretario de S. E. por oficio despacho telegráfico me dice lo siguiente. "S. E. el Generalísimo al agradecerme su amable felicitación con motivo Segundo Aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, le envía su saludo extensivo a sus familiares, oficiales, clases y soldados sus órdenes." Lo que se publica para general conocimiento. Palencia 5 de octubre de 1938. III Año Triunfal. El Coronel Gobernador Militar.

GOBIERNO CIVIL. Visitas. Hoy visitaron al excelentísimo señor gobernador de los señores alcaldes de La Puebla de Valdivia, de Reba y de Ampudia, con los que el señor Arellano conversó acerca de diversos asuntos referentes a sus respectivas jurisdicciones. EL TIEMPO PASA SIN DARSE CUENTA... Compra tu billete para LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de Octubre, destinada a la lucha antituberculosa y otras calamidades. CAJA DE RECLUTA. JUNTA DE CLASIFICACION. REVISION DE PALENCIA. Como ampliación de la Circular de esta Junta, de fecha 4 del actual, sobre revisión de los inútiles totales temporales y aptos para servicios auxiliares, se entenderá que se hallan comprendidos en la misma todos los clasificados de inútiles totales y temporales de los reemplazos de 1928 a 1940, 1.º y 2.º trimestres de 1941, y los aptos para servicios auxiliares de los mismos reemplazos que no se hallen en filas. Palencia, 5 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Capitán Presidente accidental, Francisco San Olalla Miguel.

NOTAS DE ENSEÑANZA. INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE PALENCIA. En cumplimiento de lo ordenado por el ilustrísimo señor Rector del Distrito Universitario, se publica la siguiente distribución de becas de Primera y Segunda Enseñanza en los Colegios de esta capital, habiéndose tomado como base de la misma el número de alumnos de pago y absolutamente gratuitos en el pasado curso como internos, mediopensionistas o externos. Colegio Blanca de Castilla (Religiosos Filipenses). Tres internas más de segunda enseñanza y dos de primera. Colegio del Ave María, tres internas más y una externa de segunda enseñanza. Colegio Sadel Concepción Aranda (HH. del Santo Ángel), dos internas más y once externas de segunda enseñanza. Centro Politécnico de San Isidoro. Dos internas más y tres externas de segunda enseñanza. Hermanos de las Escuelas Cristianas, (Colegio La Salle), trece alumnos externos más de segunda enseñanza y veintinueve de primera. Academia Castilla. (HH. Maristas), ocho internos más de segunda enseñanza. Palencia, 5 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Director.

2 de Octubre de 1938

SAN CARLOS, SANTO DE LOS SEMINARIOS. Grandes fiestas en Milán por el cuarto centenario. --Nuestro Felipe II admiró a San Carlos Borromeo

El 2 de octubre de 1538, ahora hace cuatrocientos años justos, nació Carlos Serrano Borromeo en el Castillo de Arona, que refleja la mole de sus baluartes en las aguas brufudas de plata del lago de Garda, a pocos kilómetros, bella excursión dominguera de Milán la populosa, capital económica de Italia, que fué nuestra en los tiempos imperiales de España, precisamente en los días de San Carlos Borromeo.

Milán ha festejado con solemnidades de esplendor eclesiástico y concurrencia popular, el centenario de su santo Arzobispo y Patrono. Su cuerpo, encerrado en una urna riquísima, reposaba en la cripta del Duomo, la Catedral Milanesa. Ha subido entre honores, luces e incienso al centro de la nave mayor y ante él ha desfilaro el pueblo de Milán, en compactas filas y nutridas peregrinaciones de fieles de toda Italia. Por fin, en solemne procesión presidida por cinco Cardenales, la urna de San Carlos ha dado su vuelta triunfal a la Plaza del Duomo, a "Puerta del Sol", milanesa.

Carlos Borromeo no es sólo un Santo milanes, ni siquiera italiano; es una figura universal. No fué de larga vida, pero sí de vida plenísima. De él puede decirse lo que la Iglesia reza de los santos jóvenes: "Consumatus in brevis, explevit tempore multa"; consumado en breves tiempo—sólo 45 años—llenó muchas edades. Fué, siendo figura notable en el magno siglo XVI, aún su ejemplo y su obra principal —la creación y ordenamiento de los Seminarios diocesanos—está hoy día vigente en la Iglesia Católica.

El mejor epitafio que los españoles podríamos poner sobre la urna de Carlos Borromeo, serían las palabras con que Felipe II envió al Duque de Terranova por gobernador suyo a Milán: "Te envío no como ministro de Carlos Borromeo. El defiende nuestros pueblos, no necesitamos soldados para que se mantengan fieles... ¡Qué bien se entendían nuestras cumbres del Siglo de Oro, en sus elevados pensamientos grandes! Por eso fuimos el primer Imperio del Orbe!

Carlos fué uno de los grandes colaboradores del Pontificado en la verdadera Reforma de la Iglesia Católica en lo que se llama con frase ni propia ni eufónica la "Contrarreforma". Pero para reformar, empezó por ser él un "reformado". Carlos, joven a quien la sangre de noble príncipe llevaba a triunfar por los anchos caminos que brinda el mundo con sus honores y placeres, se mantuvo austero y ejemplar. Estudiante en la Universidad de Pavia, cuando concluía de discurrir, en un aula repleta de gentes, su tesis doctoral, un rayo de sol, rasgando las negras nubes que cubrían el tormentoso cielo y penetrando por un ventanal de la sala, iluminó la figura del nuevo doctor. Y por este hecho, ciertamente insignificante, el gran romanista Alciato, escribió profético—y acertó—que el joven Carlos brillaría como un sol y disiparía las nubes.

Checoslovaquia es hoy la pesadilla de Europa. Estado artificial, creado al socaire de principios revolucionarios por la fantasía de Wilson, podrá durar aún Checoslovaquia más o menos meses o años, pero su días están contados. Cabe recordar hoy la historia de otros Estados, tan artificiales como el que ella forma, que, capricho de triunfadores o fantasía de diplomáticos sin principios, surgieron a la vida y murieron tras una existencia relámpago en los últimos siglos. Napoleón I fué un gran artífice de Estados artificiales. Por obra y gracia suya surgió un reino en Westfalia, otro en Etruria y otro en Iliria, se modificaron las fronteras de otros, y se realizó la división (en años grandes grupos de Estados) de la raza germánica al desaparecer, en 1806 el Sacro Imperio. De esta División surgió el Imperio de Austria y las confederaciones de los Estados que, agrupados bajo la hegemonía de Prusia, formaron en 1871 el Imperio de Alemania. Y, de toda aquella labor gigantesca del primer Bonaparte, ¿qué queda? ¿Quién recuerda ya el reino de Westfalia, y el de Etruria y el de Iliria? ¿Y qué dinastías permanecen de las por él instauradas, sino es curiosísimo caso la de los Bernadette en Suecia? ¿Qué fué de la división de Polonia entre Rusia, Prusia y Austria? ¿Qué fué de los reinos y ducados que se dividía, formando intrincado mosaico, Italia? Todo lo que es violento, es forzosamente, efímero. Más breve cuanto mayor sea la violencia empleada. Porque la obra de 1906, dividiendo la raza germánica en dos grandes Estados arte artificial, Alemania y Austria se han vuelto a unir, cediendo a legítimas aspiraciones nacionales. Por la misma razón se rehizo Polonia en cuanto se lo permitió la debilidad de las naciones que la hicieron desaparecer. Y porque la división de la Península italiana era artificial, mediado el siglo pasado, se unieron todos los Estados bajo la égida de la Casa de Saboya. Pretender que Checoslovaquia, monstruosa amalgama de nacionalidades que no unen entre sí ni tradiciones comunes ni vínculos efectivos de ninguna especie, puede subsistir indefinidamente, es pretender realizar una utopía peligrosa. Criminal y suicida sería la conducta de las naciones que no vacilasen en ir a la guerra con el pretexto de defender la unidad artificial de un Estado de fantasía y con el verdadero fin de complacer en sus siniestros designios al déspota de Moscú.

Alberto de Mestas (De la Agencia "Faro").

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON» FUNDADA EN 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1, 2. Pral. Apartado, 73. VALLADOLID

¡¡¡ATENCIÓN, ATENCIÓN!!! GRAN TINTORERIA «COLOMER» OFRECE A UDS. RAPIDO SERVICIO ENTREGANDO LAS PRENDAS EN CUATRO FECHAS, PRECIOS ECONOMICOS, PERFECCION EN LOS ENCARGOS. LIMPIA AL SECO Y SE EMPLEAN TINTES LOS MAS AFAMADOS Y DE MAS ALTO RELIEVE Siempre Tintorería COLOMER Mayor Pral., 93 (Junto a Casa Polo) SE TIENEN Y SE LIMPAN TODA CLASE DE CUEROS Y CAZADORAS

LA VIDA EN LA PROVINCIA

Accidente desgraciado. Próximamente, a las seis de la tarde de ayer, se dirigió al inmediato pueblo de Baños, por la carretera de la estación, montando una bicicleta, el niño de 12 años Félix Rodríguez, domiciliado con sus padres en esta localidad. Al llegar el muchacho frente a las escuelas de la estación, chocó contra un carro de labranza, que conducido por Francisco Aparicio, marchaba en sentido contrario. Por efecto del fuerte golpe recibido, cayó el ciclista sin conocimiento al suelo, pasándole entonces sobre su cuerpo una de las ruedas del carro, que le produjo diversas lesiones de extrema gravedad. Félix Rodríguez fué auxiliado por varias personas y por el mismo conductor del carruaje, que, sin poderlo evitar, habían presenciado el accidente. Aunque los médicos señores Sanz y Aguirre prestaron al chiquillo urgente asistencia facultativa, los auxilios de la ciencia resultaron inútiles y Félix Rodríguez, falleció una hora más tarde de haber ocurrido tan desgraciado suceso. BARRUELO

Una reyerta. Por cuestiones de índole particular, discutieron acaloradamente y divididos en dos bandos, varios obreros mineros y algunos vecinos de esta localidad y de pueblos cercanos. La discusión se agravó de tal manera, que los dos bandos se agredieron violentamente utilizando para golpearse piedras y palos. En la reyerta, que no tuvo más graves proporciones merced a la oportuna intervención de la Guardia civil, resultaron heridos en la cabeza, de pronóstico leve, los mineros Alipio Vallejo Sancho, de 26 años, residente en Vallejo, y Julián Val Beceril, de 31 años, vecino de esta villa y herido de pronóstico reservado. Alonso García Alonso, de 30 años, también minero, habitante en Porquera, quien resultó con tres heridas contusas en la cabeza e intensa contusión, con probable fractura del antebrazo izquierdo.

Reflexiones. Los Judas de la Retaguardia. Dedicado al insigne extremeño, Caballero del ideal de la rectitud y la justicia, don Santiago Mateos Jorge, al ser liberado Medellín y Don Benito. La raíz de los pecados de Judas, fué la ingratitude. El hombre todo lo ha recibido de Dios, pero esa es la condición suya: cuando necesita ser auxiliado, cuando necesita ser protegido, cuando se ha asegurado y satisfecho sus aspiraciones, se olvida de quien le protegió. Y si entonces se acuerda de Dios, le dice como cuando Job: "Ya te puedes apartar, que ya no te hemos menester...". Pero Dios no se aparta, porque es misericordioso: lo que hace es dar avisos al hombre, porque avisos de su misericordia son los castigos temporales de su justicia, los individuales y los colectivos. Los individuales, que a cada uno le constan claramente escudriñando el fondo de la conciencia y en cuanto a los colectivos, no hay más que abrir los ojos y percibir que los hombres desvanecidos con fuerza su espada contra otros hombres y se suceden esas horribles hecatombes que con el nombre de guerras, y revoluciones, van sembrando la muerte por doquier. Y esto no es sino providencia; ni es solamente la malicia del hombre y su ambición la que causa esos males sociales y colectivos: es la propia misericordia de Dios que se vale de ese medio para conmovir y vitar un pecado mayor: el castigo de la desgraciada eternidad. Dos cuadros se presentan a la vista del hombre observador en la sociedad presente: la retaguardia fiel, sincera, que ama la justicia de Dios, y se entrega a su misericordia, y la acomodaticia, "vividora", y "de doble filo", que busca los dineros de Judas, para aprovecharse de los beneficios y entre las sombras de la ingratitude, ejecutar cuando pueda la traición en apoyo de sus ideales. ¿Estemos alerta! Aún para estos enredados circunstantes, que aún presentándose con pieles de ovejas, son lobos rapaces; aún para éstos, tiene Jesús como con Judas, exceso de misericordia. Llegados a nuestro campo con tales disfraces, se anidan en sus pechos los sentimientos de Judas. Dios penetra en sus conciencias con la voz del recordamiento para atraerles. Sigamos la narración bíblica. Judas vagaba al acaso entre las tinieblas de la noche triste, sin poder ahogar los remordimientos de la conciencia, cegado por la ambición había consumado su crimen. Y aquel dinero en el cual creía encontrar su dicha, le pesaba ahora como el plomo y sin poder sufrir su peso, apenas se abrió la Sinagoga, se presentó en medio de ella y arrojándole con furor, exclamó: "¡Ahí está el dinero; no lo puedo llevar conmigo; he entregado la sangre del Justo...". Si entonces Judas se hubiera aprovechado de los remordimientos y se hubiera vuelto a Dios, su alma hubiese quedado limpia. Pero angustiado por la conciencia y no pudiendo sufrir el recuerdo de su crimen, se suicidó, añadiendo así un nuevo crimen a su crimen horrendo. Es el camino de la desesperación y de la impenitencia, la perseverancia en el mal. En contraposición al mismo, está el del arrepentimiento sincero, el de aquellos que procediendo "del campo rojo", del puño cerrado, (marxismo, comunismo o socialismo destructores), acampan en el de la España redentora, grande, una y libre que se está estructurando. Y para éstos se ofrece, para reflexionar otro pasaje bíblico, el del apóstol San Pedro, que simboliza el arrepentimiento. En aquella misma noche del Jueves Santo, otro discípulo de Jesús,

Pedro, el Jefe de los Apóstoles, a pesar de sus ofrecimientos y de su valentía, al oír la voz de una criada del Pretorio (las sirenas marxistas de hoy que conminan y amenazan), que dijo: "este es compañero de Jesús...". Pedro se acobardó, se amilanó y dijo que no conocía ni había visto nunca a tal hombre. Y fué para él aquella noche, noche de tinieblas, porque al sentir en sus ojos la mirada triste de Jesús, no tuvo fuerza para permanecer en su presencia y salió fuera de aquel lugar a la ventura, llevando por los remordimientos de su culpa... Lejos de aquel lugar pasó la noche y cuando los rayos pálidos del crepúsculo cayeron sobre su rostro, al alzar la vista y contemplar aquel cielo aún estrellado, debió parecerle que ojos a millares le miraban diciéndole: "Para tí no hay aurora, negaste la luz de la verdad...". Y sobrecogido y lleno de congoja, cerró los ojos para no ver la luz y se reconcentró en sí mismo, saliendo del fondo de su conciencia una voz que le decía: "Traidor, fuiste traidor a tu Maestro, ¡ay de tí!, y temblando como tiembla la hoja del árbol azotada por el huracán, volvió instintivamente los ojos al Pretorio y a pesar de las sombras de la noche, vió envuelta entre la bruma la imagen de Jesús. Su mirada era triste, el rostro ensangrentado. Y entonces San Pedro no pudo resistir más y de sus ojos —como la nube negra se deshace en gotas fecundas— la sombra negra de su dolor, cayó de sus ojos, por las mejillas, convertida en un río de lágrimas de penitencia que hicieron surcos profundos en su rostro... Dios le perdonó y hasta centuplicó en él su gracia. Pedro lloró amargamente su traición. ¡Hombres de la retaguardia, notablemente española que a ella llegasteis procediendo de otro campo! ¡Sed sinceros! No imitéis a Judas, que solamente hay dos caminos: o el arrepentimiento como Pedro o la desesperación como Judas. Si sois sinceros de verdad, sin eufemismos ni dobleces, si ajustáis vuestros actos a defender la santa causa de la justicia y del bien, como elementos integrales del engrandecimiento patrio, nada tendréis que temer de la cruzada que se anuncia con el simbólico lema de "depuración de segunda vuelta...". Y si por errores pasados os señalaron como elementos sospechosos o tibios, si se pusiera en entredicho vuestra evolución a la reconquista de España, con obras más que con palabras, con valentía de convencimiento, decid muy alto a quienes os busquen: "Somos sinceros, leales; pruébese hasta con sacrificios nuestra ejecutoria de buenos españoles. Y recalando vuestros manifestaciones, suscribid y repetid las siguientes palabras que el insigne charlista Sanchiz ha pronunciado recientemente en una de sus inimitables conferencias de Buenos Aires: "Compatriotas de América: En esta hora de felices amaneceres de una Europa más consolidada sobre su base de espiritualidad civilizadora, esa paz de España será aún más fecunda que nunca, porque es el concertante de las naciones vencedoras del comunismo. España ha ganado su puesto con el sacrificio y el tributo generoso e inagotable de la sangre y del heroísmo de sus hijos...". Así pensamos y sentimos nosotros. Que no es de la floza bendita que a esta España floreciente devolvió gloria por gloria y engarzó en su escudo imperial las perlas fecundas entre la bruma de los mártires, quien no haga esta confesión de fe patriótica. Un evadido de Extremadura Por la transcripción, FRAY SINCERO

«Contra sí mismos»

Las contradicciones de los socialistas a propósito del pasado conflicto checoslovaco

Roma.—En el "Régime Fascista", y con el título "Contra sí mismos", se leen las siguientes atinadas consideraciones sobre la actitud belicosa de los partidos socialistas en los países democráticos en la última crisis que ha amenazado la paz europea.

"Los socialistas de todas las internacionales derraman lágrimas amargas por la suerte de Checoslovaquia.

"Y naturalmente todos los insultos son para el Nazismo y el Fascismo opresores de pueblos democráticos y pistoleros de los tratados.

"Pero estos payasos tienen una memoria muy infiel que nosotros no tenemos. Nosotros recordamos que hace veinte años ellos se desgajaban como hacen hoy, pero por razones completamente contrarias. Entonces se gritaba contra la injusticia por la suerte de los alemanes sudetes englobados en la Checoslovaquia.

"El 26 de abril de 1919, la Comisión Internacional, de los Partidos Socialistas, votaba una moción con la cual se negaba a reconocer el derecho de los Estados extranjeros a proclamar su soberanía "sobre distritos alemanes homogéneos que forman una unidad geográfica...".

"El 11 de mayo de 1919, el mismo comité publicaba un manifiesto sosteniendo que las poblaciones no de-

bían ser transferidas de un Estado a otro, prescindiendo de su voluntad.

"También Claudio Treves en "Crítica social", dirigida por Filippo Turati, se indignaba contra la anexión de tres millones y medio de alemanes en la Checoslovaquia.

Pero hoy más todavía. En 1920 Arturo Henderson, primer lugarteniente del señor Mac Donald y futuro Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña en un gobierno socialista, publicaba un libro titulado: "The peace terms", en el cual se hacía la profecía de que el error de millones de alemanes puestas bajo la dominación checoslovaca pronto se haría pagar caro.

"Han pasado 20 años".

"Entonces el socialismo abrazaba con ardor la causa de los alemanes: hoy abraza la causa de los checos.

"¿Qué es lo que ha pasado?"

"Seguramente el sectario odio antifascista empuja a todos los socialistas a juntarse en torno al señor Benes, que fué el portestandarte del sancionismo ginebrino cuando Italia estaba empeñada en la guerra de Etiopía.

"Y esto, verdaderamente nos causa mucho regocijo, porque nosotros prevemos que el pupilo de Rusia, de Francia y de Inglaterra, acabará por hundirse bajo el ridículo en el cieno del que ha salido".

ANUNCIOS ECONOMICOS

HUSILLOS Y PRENSAS para uva de todos tamaños, rendimientos y precios, gradas, cultivadores, sembradoras, arados, bisurcos, trisurcos molinos, cortarraces, piezas de recambio para arados y maquinaria de primera calidad lo encontrará en el almacén de Pablo Pinacho. Av. C. Alisal.—Palencia.

SE VENDE una partida de bocoyes en buenas condiciones. Para tratar, con Alejo Corral, en Aiar del Rey (Palencia).

VENTA de mosto y uva en gran cantidad. Para despacho e minoristas, José Gutiérrez Bustamante, en Villadavin de Campos.

SE VENDE junto o separado Picadora eléctrica y balanza "Bergued" todo seminuevo. También se cede local sin existencias, para cualquier industria en el mejor sitio de Venta de Baños. Eugenio González.

SE TRASPASA frutería y pescadería. Informes: Queipo de Llano, núm. 20, de una y media a cuatro.—Palencia.

AMA DE CRIA, leche de 30 días desea criar en su casa. Dirigirse a Lantadilla. Matilde Ibañez.

SE VENDEN dos terneras de siete meses, un toro de año y medio propio para semental, y una vaca, que cumple el día 3, de abundante leche. Para tratar en Ampudia. Anacleto Trigueros.

SE VENDE un carro de par con arraje y tableros, construido el año 1935. Para tratar con Máximo Rodríguez, en Valle de Cerrato.

HORTELANO desea huerta en renta o a jornal. Informes en el Bar el 2 de Mayo.

VENTA de 200 ovejas de uno, dos y tres años. Para verlas y tratar, con Ludgerio Martín, en Cembrero.

SE VENDE o se arrienda una casa en el barrio de "La Carcavilla", a propósito para labrador o ganadero, con buenas cuerdas. Para tratar, en la misma, número 5, Amando García.

MULA se vende una de media edad, de cinco dedos. Para tratar, con Secundino Ortega, en Fuentes de Valdepero.

BICICLETA "Hispano", seminueva, se vende de ocasión. Dirigirse a Plazaeta San Miguel número 3, 1.º, de doce a dos y de seis en adelante.

CARTERA que contiene cierta cantidad de dinero y varios documentos que sólo interesan al interesado, se ha extraviado. La persona que la haya encontrado, se le gratificará con la cantidad que contiene y puede entregarla en la Comisaría de Vigilancia.

PERDIDA DE UNA PERRA, color rojo, orejas largas, rizada, que se extravió en el pueblo de Antiguiedad. La persona que sepa su paradero debe avisar a Dehesa de Valverde, término de Baltanás. Se gratificará.

SE VENDEN dos cerdos, de peso aproximadamente cada uno 150 kilos. También cerdos al destete de raza, victoriosos, selectos, en Honorita de Cerrato, Julio Renedo.

FILATELICOS: Se vende colección de veinte países con 5.500 sellos. Menéndez Pelayo, 18, (conserje).

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUGUETE, 8, PRAL.

LUIS G. MONGE DE MEDINA ABOGADO Corredor de Comercio Colegiado Sucesor de su padre (q. D. g.) Lucio Gonzalez E. de Medina Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Prestatos y Descuentos con los bancos de esta plaza Barrio y Mier, 14, pral., Palencia

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

El Frente Popular francés resquebrajado

Esta mañana el Gobierno Daladier obtuvo un nuevo triunfo al ser aprobada la petición de plenos poderes por 331 votos contra 78. Votan en contra los comunistas y se abstienen los socialistas

El Gobierno checo ha dimitido

El nuevo Gabinete será presidido como el anterior por el General Sirovy

Praga.—El Gobierno ha dimitido para ser reconstruido bajo la presidencia del General Sirovy.

Se sabe que el Dr. Valkovskí, ministro de Checoslovaquia en Roma, ocupará la cartera de Asuntos Exteriores. Otros miembros del nuevo Gobierno serán expertos técnicos económicos.

El ministro representante de los eslovacos en el Gobierno, Germak, dimitió ayer mañana porque consideraba que las propuestas del Gobierno sobre las demandas autonomistas eslovacas eran inadecuadas.—Faro.

EN EL PARLAMENTO BELGA

Bruselas.—El Parlamento se ha reunido ayer tarde en sesión especial para deliberar acerca del aplazamiento de las elecciones municipales. Con este motivo, el presidente del Consejo, Spaak, ha tomado la palabra para explicar la actitud de Bélgica durante el transcurso de la última crisis internacional. Spaak ha subrayado que Bélgica seguirá su política de independencia absoluta.

La tentativa de los comunistas de provocar debates sobre la situación internacional, ha fracasado. Por último, las elecciones municipales tendrán lugar del 9 al 16 de octubre.—Faro.

Se considera que la Cámara francesa ha evolucionado hacia el centro-derecha

EL GOBIERNO DALADIER OBTIENE UN GRAN TRIUNFO

París.—A las ocho de la mañana de hoy el Gobierno Daladier ha conseguido un nuevo voto de confianza, con motivo de la votación de la petición de plenos poderes en materia financiera y económica. La proposición fué aprobada por 331 votos, contra 78 en contra. Los socialistas se abstuvieron de votar.

Después de la votación Daladier declaró: "Noche y día he trabajado para consolidar la paz europea. Noche y día he de trabajar ahora para consolidar la economía francesa."

COMENTARIOS A LA VOTACION

París.—Los comentarios en los pasillos del Congreso revestían esta mañana gran apasionamiento. El hecho de que los socialistas se abstuvieran de votar la proposición de confianza al Gobierno se interpreta como un síntoma inequívoco de que el Frente Popular Francés se ha desmoronado.

La mayoría obtenida por Daladier ha sido aun más amplia que la del Frente Popular, pues han votado a favor del Gobierno los radicales y un gran sector del centro y las derechas.

Por eso se estima que la Cámara francesa evoluciona en un sentido de izquierda a centro-derecha. También se subraya que el Presidente del Consejo después de su declaración fué ovacionado con entusiasmo por los radicales, socialistas, el centro y las derechas.

LO QUE DICE LA PRENSA DE HOY

París.—Los periódicos de hoy comentan la sesión de la Cámara de anoche y deducen que el Frente Popular Francés ha fallecido.

"Le Populaire" se abstiene de hacer todo género de comentarios. Otros periódicos se ocupan del próximo establecimiento de la normalidad diplomática de Francia e Italia, haciendo votos por que en lo sucesivo las relaciones dentro de los pueblos sean francamente amistosas, considerando fácil descartar todas las dificultades que hasta la fecha habían surgido.

La reunión de ayer en la Cámara de los Comunes

El Ministro del Interior declara: «Estoy convencido de que las democracias y las dictaduras pueden vivir en paz unas al lado de las otras»

Londres.—Durante el debate de la Cámara de los Comunes el diputado conservador Culverwell ha declarado lo siguiente: La política de los enemigos de Alemania ha fracasado. Ha llegado la hora de que los amigos de la paz tomen la dirección de los asuntos. Por esto veo con agrado los esfuerzos del Primer Ministro con vistas a lograr un ambiente más favorable entre Alemania e Inglaterra. Hay que continuar la política de Chamberlain.

El diputado conservador Sir Lambeert Ward declaró que no fué razonable la creación del Estado checoslovaco porque, sin duda alguna, Wilson no conocía la situación de la Europa Central. La Delegación británica de la paz tampoco estaba mejor informada al mismo tiempo que la Delegación francesa, bajo la influencia de Clemenceau obraba hasta tal punto influida por el odio de los alemanes que ningún medio le parecía bastante enérgico ni malo. El diputado laborista Dalton criticó el hecho de que Inglaterra no se haya relacionado lo suficiente con la U. R. S. S.

El ministro del Interior Hoare, cerró los discursos. Dijo principalmente que Chamberlain no había actuado únicamente como Jefe de Gobierno, sino también como representante de millones de hombres y mujeres de todas las regiones del mundo, habiendo asumido la responsabilidad de mediador y haciendo todo lo posible para salir de una política de amenazas y de ultimátums. En medio de grandes aclamaciones, el orador dice que la guerra se ha evitado, pero que es necesario reconocer que Checoslovaquia ha salido muy perjudicada. Sin embargo, los hechos han sido demasiado graves. En caso de una guerra Checoslovaquia hubiera sido destruido totalmente, mientras que la resolución adoptada le ofrece la posibilidad de seguir existiendo. La garantía internacional a la nueva Checoslovaquia compensará la pérdida de las "fronteras estratégicas". Esta garantía será más eficaz que los acuerdos franco-checo y checoslovético. Hay que agradecer a los Jefes de los Gobiernos británico y

francés por haber obtenido una cesión controlada de territorios, evitando al mismo tiempo una guerra internacional. Inglaterra hará todo lo posible para colmar las insuficiencias que se notan en los armamentos. Estoy convencido de que las democracias y las dictaduras pueden vivir en paz una al lado de otra. Bajo la dirección de Chamberlain será posible crear una nueva Europa en la que cada cual pueda dedicarse pacíficamente a su trabajo.—Faro.

LA PROPOSICION DE CONFIANZA

Londres.—Ha sido sometida a la Cámara de los Comunes, la siguiente proposición firmada por el Primer Ministro Chamberlain, Sir John Simon y el ministro de Colonias, Mac Donald.

"La Cámara aprueba la política del Gobierno, política que ha impedido la guerra, durante la reciente crisis. La Cámara apoyará al Gobierno con el fin de garantizar una paz duradera."—Faro.

La entrevista de Lord Perth y el Conde Ciano fué de una importancia extraordinaria

Las relaciones italo-británicas se han encauzado por un nuevo camino

Londres.—El "Daily Telegraph" declara que la entrevista celebrada anteaer en Roma entre el embajador de la Gran Bretaña y el Conde Ciano, fué de una importancia extraordinaria. Sin embargo, no se cree probable un inmediato viaje a Roma de Mr. Chamberlain.

En los círculos oficiales, se opina que las relaciones italo-británicas se están encauzando por un nuevo camino.—Faro.

DESPUES DE LA TENTATIVA REVOLUCIONARIA DE CHILE

Santiago de Chile.—El Ministerio Público, ha decretado penas de cinco a diez años de prisión, contra siete inculcados en la tentativa revolucionaria del 5 de agosto. Se ha decretado además, la pena de diez años de destierro contra el General Carlos Ibáñez, y de cuatro años contra personas complicadas en la conspiración militar.—Faro.

LO QUE HIZO PIERRE COT

París.—Determinados periódicos ponen de relieve que cuando el ex ministro del Aire francés, el metacuenta de los peligros que encierra la aviación y en efecto, el "Diario Oficial" del día 2 del corriente, ha publicado un decreto por el que se traslada al teniente de la reserva aeronáutica Cot, con el mismo gra-

do, a la artillería metropolitana del Ejército de Tierra. Los aludidos periódicos consignan que los pilotos franceses no olvidarán las precauciones tomadas por Cot.—Faro.

LAS "DEPURACIONES" EN RUSIA Moscú.—Se anuncia oficialmente el nombramiento de tres nuevos vicepresidentes de la Banca Nacional soviética, ignorándose la suerte que hayan podido correr sus antecesores.—Faro.

Final de la sesión de la Cámara francesa

(Viene de primera plana)

París.—Al final de la sesión de ayer tarde de la Cámara francesa el diputado comunista Chichery ha presentado una moción contra la concesión de plenos poderes al Gobierno Daladier en materia económica y financiera.

Esta moción ha sido rechazada por 535 votos contra 75 y 3 abstenciones ratificándose de este modo la confianza al Gobierno Daladier.—Faro

EN EL SENADO FRANCÉS

París.—Se ha reunido la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado bajo la presidencia de Bonnet.

El viernes, el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, hará una exposición de la cuestión checa ante la Comisión del Senado.—Faro.

El tiempo pasa sin darse cuenta...

Compre cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades

La triunfal visita del Führer al territorio sudete

En la ciudad de Karlsband se le tributó un recibimiento apoteósico

Karlsband.—El Führer ha llegado ayer tarde a Karlsband, donde ha sido objeto de grandes ovaciones. La multitud se apiñaba en los alrededores de la Plaza del Teatro, en donde varias compañías del Ejército estaban formadas. El Führer ha pasado revista a las tropas, y acompañado de Henlein ha subido al balcón del Teatro, ricamente adornado con coronas y guirnaldas.

En una breve alocución, el dirigente regional de Karlsband ha expresado los sentimientos de la población. A continuación, ha hablado el diputado sudete Frank.

Seguidamente el Führer dirigiéndose al pueblo ha manifestado la necesidad de prescindir de todas las controversias y de hacer más profunda la comunidad nacional. La fidelidad de los sudetes se ha visto correspondida con la fidelidad de 75 millones de compatriotas.

Después, habló el Führer de las medidas que serán adoptadas y del programa de reconstrucción que se llevará a cabo inmediatamente.

La multitud, emocionada y entusiasmada, ha cantado los himnos na-

cionales. El Führer ha agradecido las ovaciones desde el balcón del edificio, saludando durante largo rato a la muchedumbre que le aclamaba.—Faro.

LAS TROPAS ALEMANAS

Karlsband.—Las tropas alemanas procedentes de Egger, han entrado ayer mañana en Karlsband, vigilada su marcha por escuadrillas aéreas. Las tropas fueron acogidas con enorme entusiasmo. La ciudad espera ahora la visita del Führer, el cual a la una de la tarde se encontraba ya en Falkensau, después de haber estado en Graslitz y Heinrichsgruen.—Faro.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

DE VALERA VISITA A CHAMBERLAIN

Londres.—Chamberlain recibió ayer mañana a De Valera, suponiéndose que los dos hombres de Estado discutieron la situación internacional y la puesta en virgor del acuerdo concluido hace ya algunos meses entre los Gobiernos de Londres y Dublín.—Faro.

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago, Intestinos e Hígado. RAYOS X CONSULTA EN Polzeada. Mayor pral., 28, bajo

ALMACENES RIVERO,

es el gran depósito de carbones de todas clases que ha iniciado ya sus ventas.

ALMACENES RIVERO, es la casa que hace una cuidadosa selección para proveerse de las mejores procedencias.

ALMACENES RIVERO, hace contratos en gran escala que le permiten vender a precios baratísimos.

ALMACENES RIVERO, le informará de cuanto desee llamando al teléfono número 445.

ALMACENES RIVERO

Avenida Manuel Rivera, 15

Teléfono, 445

Francia normalizará sus relaciones diplomáticas con Italia

Ya se ha anunciado que el Gobierno francés nombrará un Embajador cerca del Rey-Emperador Víctor Manuel

Roma.—La Agencia Stefani comunica desde París que Daladier ha recibido antes de celebrarse la sesión de la Cámara al encargado de Negocios de Italia y le ha comunicado que el Consejo de ministros ha acordado expresar a Mussolini su profundo agradecimiento, así como el de la nación francesa por su gran obra de mediador.

Daladier ha añadido que Francia quiere normalizar inmediatamente sus relaciones diplomáticas con Italia para lo cual acreditará a su embajador cerca del Rey Emperador Víctor Manuel.—Faro.

LOS PRESOS POLITICOS

Varsovia.—Las autoridades checas han puesto en libertad 650 presos políticos polacos.—Faro.

UN COMENTARIO DEL "TIMES"

Londres.—El "Times" recuerda que los que censuraban actualmente la política de Chamberlain, declararon estos últimos años que la política que dió lugar a la creación del Estado checoslovaco fué totalmente inmoral. El periódico añade que una guerra ni hubiera favorecido ni hubiera ayudado a Checoslovaquia. Señala además que en vista del éxi-

to que ha conseguido la política de consultas personales debiera continuar con vistas a llevar a cabo la gran finalidad que supone un acuerdo para la restricción de los armamentos.—Faro.

AL LADO DE LOS DERECHOS HAY SIEMPRE DEBERES

Uno de estos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos. Juega a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA y cumplirá un deber. Sorteo del 11 Octubre.

Antonio Caballero en Radio Zamora

Nuestro querido amigo Antonio Caballero, antiguo "espique" de la emisora "Radio Palencia", atentamente invitado por la Dirección, ha dado un notable recital poético por el micrófono de "Radio Zamora". A las muchas felicitaciones que el señor Caballero ha recibido por su acertada intervención artística, unimos la nuestra muy sincera y efusiva.

VANDERVELDE, SE RETIRA

Bruselas.—En los medios políticos de izquierda corre el rumor de que Vandervelde se retirará próximamente de la vida política.—Faro.

UNA CARTA DE LOS ANTIGUOS COMBATIENTES

París.—La Federación Nacional de Antiguos Combatientes franceses ha enviado a todos los diputados franceses una carta reclamando la eliminación de toda violencia en las actividades de los partidos a fin de evitar que el Parlamento francés dé el espectáculo de indecencia y que Francia sea dividida y debilitada por las luchas de sus propios hijos.

Al mismo tiempo el Comité Nacional de Salud Económica ha enviado una carta a Daladier reclamando el restablecimiento del orden en toda Francia y una nueva consulta electoral con un nuevo sistema de escrutinio para conocer la verdadera voluntad actual del país. Faro.

HACEN falta mujeres para hacer calcetines a mano.

Mercedaria Moreno. Mayor pral.

ULTIMA HORA

LA OCUPACION DEL TERRITORIO SUDETE

Berlín.—Un comunicado del Cuartel General alemán da cuenta de que hoy, 5 de octubre, a las 8 de la mañana, las tropas del Reich completaron, sin incidente alguno, la ocupación del tercer sector de la región sudete.

UN DISCURSO DEL FUHRER

Berlín.—Esta noche en el palacio de los Deportes tendrá lugar la inauguración del "Auxilio de Invierno".

Con este motivo el Führer-Canciller pronunciará un interesante discurso.

SATISFACCION EN ITALIA

Roma.—La nota del Gobierno francés en la que se cuenta del envío de un Embajador cerca del Rey Emperador, lo cual implica el reconocimiento del Imperio italiano, ha producido gran satisfacción en los círculos políticos.

Los periódicos dan gran realce a la noticia y acogen con agrado la aproximación de Francia e Italia, destacando que la vuelta a la normalidad en las relaciones diplomáticas entre los pueblos, es el primer paso hacia el apaciguamiento general de Europa.

LA DESMOVILIZACION FRANCESA

París.—Se anuncia que la desmovilización de los reservistas franceses se está realizando de acuerdo con un plan progresivo.

Los desmovilizados volverán a sus casas en sucesivas etapas, no terminándose el licenciamiento hasta dentro de una semana.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—El voto de confianza obtenido por el Gobierno francés en la Cámara, es subrayado por la Prensa berlinesa como una señal satisfactoria de que la política exterior francesa, en lo sucesivo, ya no estará influenciada por los extremistas

del Frente Popular, habiéndose que dado Rusia sin ninguna base de operaciones en Europa, después de los últimos acontecimientos.

LAS ELECCIONES GENERALES INGLESAS

Londres.—"El Times", considera poco probable una convocatoria de elecciones generales.

El "Daily Telegraph", estima que tiene escasas probabilidades de éxito la petición de consulta electoral, siendo muy pocos los diputados de bloque gubernamental que se adherirán a ella.

El primer ministro tampoco tiene gran empeño en realizar una consulta electoral en el próximo noviembre, aunque tal vez sea presionado por alguno de sus ministros.

Chamberlain hará el viernes de la semana próxima una declaración sobre este asunto.

En general la impresión es la de que el Gobierno, en todo caso, se verá asistido por una abrumadora mayoría.

DIEZ MILLONES DE LIBRAS

CHECOSLOVAQUIA

Londres.—"El Times", refiriéndose al préstamo de diez millones de libras que Inglaterra va a conceder Checoslovaquia, dice que éste es sólo un acto inicial, pues la Gran Bretaña tiene el propósito de colaborar a la reorganización económica y financiera del Estado checo.

Reglamento del Trabajo Agrícola

En nuestro número de mañana publicaremos la Reglamentación de trabajo complementaria para las faenas agrícolas de Otoño, Invierno y Primavera del año 1938-39, de la provincia de Palencia, que nos remite el señor Delegado provincial de Trabajo. No lo hacemos hoy por falta de espacio.

LEA V. Estampas de Retoguardia DE ANTONIO CABALLERO

INTERESANTES NARRACIONES DEL MOMENTO DE VENTA EN LIBRERIAS

Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73 Teléfono 230 X Trabajo garantizado

CLINICA MEDICA E. ROBLE

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS. ELECTRICIDAD MEDICA DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES ETC. Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.) Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.ª. (Frente al Parque Infantil del Sol). Otra entrada: Coadil., 4.—PALENCIA



Es fácil criar vigorosos e los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel. De venta en todas las Farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05 (Timbre incluido)